POTENCIAS Y RAICES CUADRADAS

. Escribe la descompogicion factorial de log namerog siguientes:
a) 68 425 b) 245 000 ¢) 7 406 080

2. Reduce a una gola potencia:

(65)-5) = (3)":0)" = 32410 = 75°:5° =
37-3%-3= 4°-4°-4= ZARVARVARS
9 +9% = 10" :10° = (15%-15%):15° =
3. Coloula: a) V655 b) V1444 ¢) V12568 ) V94864
4. Exprega en forma de potencia estog productos.
9 Rl

23:3:3-3-3 b)2-2-2-2 ) © 95
5. Expresa como una potencia de 1O:
all000  b)1000 000000 ¢ ! d) 100000
6. Caleula el valor de la raiz entera de log ndmerog giguientes:
a) 369b) 4590 c) 6008  d) 12332
7. Caleula:
2425 937 pio+2¥9 24 029 - )+322

8. Exprega el regultado en forma de una cola potencia utilizando lag propiedades de lag potenciag y caleula el valor del resultado.

22 2" = b)59:53= 0)@4 - d)32'33°34= 9)72'76°7=

9. Exprega el regultado en forma de una cola potencia utilizando lag propiedades de lag potenciag:

2 3 8 5 2 4 4 —
Jga a = px:x = b b -b= =
0. Traneforma en una gola potencia:
(55 = (3)*:3)° = 324107 = 75%:5° =

Il. Eccribe en forma de una gola potencia y después caleula el valor del resultado.


yoquieroaprobar
Rectángulo


32.3%.3= 43.4°.4 = 7507273 2
92 .98 - 10 :10% = (15%-15%):15° =

2. Completa la siguiente tabla:

Producto Potencia | Base | Exponente | Selee.......... Valor
6-6-6
36
4 2
5 625
5 32
7 elevado al cubo

3. Completa la tabla:

Producto Potencia Base Exponente
7-7-7 7° 7 3
5:-5:5:5-5
15°
9 5
11°
13-13-13-13-13-13 13

DIVISIBILIDAD
4. Escribe log ocho primerog maltiplog de 7.
5. Encuentra log divigoreg de: 15, 18, 36 y 60.

6. Completa con mittiplo o divigor:

al8esun...........de 56 porque..........
b) 8 tiene por ................ 56

e) (47 tiene por .......... 3 porque ............
d) 147 egun ....cccccceceecee... de 3 porque ...

7. De los siguientes nimeros, ¢ cudles son miltiplog de 32



al127; b 195 ;¢) 369 ;d) 444 ;e) 570; f) 653; ¢) 821 h) 302

8. Descompon en factoreg primos:
a) 450 b) 504 ¢) 540 d 1188

19. Clasifica log giguientes namerog en la tabla:

13 47 4 7 11 28 59 50 69 165
93 45 57 16 204 27 85 321 24 23
41 97 48 43 126 53 31 72 29 17
120 25 12 19 30 71 49 37 456 55

Divisible por 2

Divisible por 3

Divisible por 5

Mulltiplo de 2y 3

Multiplo de 3y 5

Multiplo de 2, 3y 5

20. Completa indicando ¢i o no:

¢Es multiplo de 2?7 | ¢Es multiplo de 3? | ¢Es mudltiplo de 5?

12

15

20

24

25

37

40

45

2. Caleula: a) mem.(60,90)  b)mem. (8, 243).  c)memll2, 18, 24)
d MCD. (24, 36) el MCD.(132,176,220) fIMLD. (32,120, 160)

LOS NUMEROSENTEROS

22. Repregenta en una recta numérica log namerog: -~ 5 +3  ;  +7 -5
23 Caleula el valor abgoluto de egtog nimerog. [-9; [-3; 8]

24. Ordena de menor a mayor ( usa el gimbolo <)



al12; 5;-6;-2;0;-I; 4; 1l

b)-3, 5,-2,0,-4

25, Caleula:

a)-8+5 b) 12-7 o) 7-12 d -3-10
e)3-1+5+6-9-7+10 ) 1I0+7-5-6-4+2+5

26. Quita paréntesie y calcula:

a) (-8) - (~4) + (-6) - (+2) - (-9)
b) (-2) - (-8) + (-4) - (-6) - (+9) + (-7)

27. Caleula:

a(l7-2)-(8+2) b) 25-[4-83-9)
(0-7)--(7-5) d6-16-16-4)]+(-6)
28. Caleula:

a)(-2)-(+6) b) (=2) - (=7) - (1) c) (+5)-(-4)-(-3)
d)18+2-(5-9-3-(0-7) e)3-[4-2-(5-1]-18
012:3-4:2-42:7-20:2 g) (-3)-(~4) - (-24): (+6) - (+5) - (+3)

29. Caleula:
a-12+5 2+(-2) 3+4+(-5)+(-)=
b4+6+(-)+3(-) 3+(-0)+15+12

e)-6-(-9) -4-(-8)6-(-7)

30. Escribe el namero que falta:
a3+..=8-3+....=-5..+(-3)=10
D)4 .=ll-7-=~4 .. ~-(-3)=-6

3. Efectia lag operaciones:

a7 -(~4)+(-9)+(-6) - 10 - (-5) ; b) 12 + 7 = (<10) + (-9) - 3 - (-8) + (-6)
e)-(-2)+4-(-5+2);d)-3-(4+6)-(7-9); e) 9-(-8+10)-(-1-3)
16-(5-3)-[7-(--4)] g lO-[-6+(-8)-4]-(-3-2)
hNA8-(7+3)-(1-9)]-(4-8+2);)9-[5+(7-10)]-[8-(7 +3)+(-2)]

32. Calcula:

a-15-(-5 b-36:9 ¢)-5-(-0) e) 60:(-30:2)
-18:(-3)-(-2)g)-36:(-9):[2-(-2)] hI2:(-4)+6+(-3)
15-(-3)-6:(-2+1) jJ4+(5-6)-2+7-10 KdIO-9-[-(3+2)-(7-9]
)-6+[8-(-3+5)](-2) m(O-15)+3-[3-(2+1]
n(-0+7)-(3-2-4):[6-(-9+10)] M8 -HO+4):[9-(4+2-3)
00-5:[4-(3-2-5+8)]-[5-(-5]  p)-3+9-(10-12)-[3-5)-(8-10)



q)(9-8)-(10-12)-[(8~12):(-2+3)]- 2

LOS NUMEROS DECIMALES.

33. Ordena de menor a mayor (uga el gimbolo <) LI ; 109; LI ; L7l

34 Exprega como decimal:

4 37 131 L

q 10 p) 1000 o) 100 4 1000
35. Caleula:
a) 34,567 +234.67 +12609 b) 567878 +234.6+ 67,60
¢) 56 823 5| - 48 987,777 d) 21,578 - 9,679
e) 16,56 x |0 f) 523 %100 g) 0,675 xI00
h) 48935 x 357 i) 21578 x 9,08 j) 24,78 x 0,478
k) 28:6,326 ) 8:0) m) 0,75:0,25
n) 5280:1000 n) 0,2:100 o) 5:100
p) 47 418,45 : 62 q) 567,2:48 ) 784 :0,679

36. Ordena de mayor a menor:
3, 3009, 32; 319, 3023; 324

37. Caleula:
a) 345+2(15-057 b) 3456+456-7,123
¢) 067+3-285 d)9-0045-23

e) 3,56 100 120:10 9)0,35:10 h) 3,4:100
) 467846-377779 j903534 x93 k) 67 319,45:48

38. Jaime ha de recorrer en bicicleta 35 km en 22 min. s Cuantog kilometrog recorrera de media por minuto?

39. Manuel compra una camiseta que cuesta 7,80 € y unog pantalones que valen 28,90 € Si paga con un billete de 50 €,
seuanto le devolveran?

40. Si unkilo de café cuesta 5,74 €, scuanto costaran 2,3 Kg.?

4. Si Ol litrog de leche contiene 3,03 g de proteinag, ¢ cudl serd el contenido en proteinag de una botella del,5 litrog?
42. Un coche consume 5,2 litrog de gasolina por cada OO km. Siel litro de gagolina cuesta |67 €, ¢ cuanto costara la
gagolina congumida por este vehiculo en un viaje de 430 km?

43. Marigol compra en el mercado 0,635 Kg. de carne picada a 7,85 €/kg y 1,245 Kg. de ternera a 3,45 €/kg. Si para
entrega un billete de [0 €, s cuanto dinero le devolveran?



44 Un pago normal de Javier mide 0,85 m ¢,Cuantog pasog ha de dar para recorrer | 500 m? ¢,Cuantog metrog recorre gi
da 90 pacos?

45. Luig ha recaudado 315 € vendiendo papeletag de una rifa a 2,50 € cada una. ¢Cuantag ha vendido?

EL SISTEMA METRICO DECIMAL

46. Completa:

a) 2dam7mddm5mm = .o OM
b) 0,83hm 94 dam 3500 em=.................m
)8N5dal713dl = ool

47. Convierte en:

a) centilitroe: Bldl ... 57k ... 052 dal: .........
b) gramog: 720 cg: ...c..o.. 7400 M. ......... 653y ...
¢) metrog: 34 dm: .......... 3890 mm: ........ 0,56 km: .............

48. Expreca en:

a) m2(cuadradog): 4 hm2 34 dam2 30 dm2 86 M2 = oo
b) dn2(cuadradog): 0,083 dam2 = ...........237 em2: ...........
¢) Hectareaw 384943 3= ........... 386500m2: ...

49.Paga g
a) metrog cdbicog:  O,0000005 kM3 ... B2 damB: o

b) exprega en litrog: 5,2 m3: ... 2600 eM3r ..o
¢) expresa en centimetrog cabicog: 9,4 db: ... 32 0k v

LASFRACCIONES

50. Expresa:
7

8 en forma de namero decimal
7

51 Caleula 10 de 250
4
6

52. Egceribe una fraccion equivalente a ©  y que el denominador cea 15.

53. Reduce a coman denominador y ordena de menor a mayor lag fraccioneg:

1 1 1 3 7

2.3.4.5.09

) )



54. Caleula y cimplifica:
5 4 11 4 2 2

3
———= ——— —+—= —+—-1
g 6 9 h 2 3 o7 3 d 5 4

55. Caleula y simplifica
21 3851
a O 3p 485

56. Caleula y simplifica:
1.3

) 24 Bo/3.4/6 o 3/7:7

57. Una poblacion tiene 6 QOO habitantes, de log que 3/8 con hombree menoreg de 50 afiog, y I/4, mujeres menoreg de 50
arios. ¢Cuantog mayores de 50 ariog hay?

58. Un cicligta ha recorrido 30 km, o que supone log 3/5 del total de su itinerario. ¢ Cuantos kilometrog piensa recorrer en
total?

59. De un bidon de aceite ge extraen primero, 2/5 de eu contenido y, degpués, un tercio de lo que queda. Si todavia hay 2
litrog, ¢,cudl es su capacidad?

60. Efectua lag siguientes operaciones:

2 5 17 -2 6
—+— —+—= —+—
29 18,3 6, 5 15

2 1 2 1 -1 3

d5 10,9 270 4 8

6l. Caleula:
1 2 2 3 7 4

_+_ - = —_———

62. Caleula:
1.1, 4 2.3 1 3_ 7.1
213 6 8 9 15 5 005 4 10
63. Caleula:

1,21 S _xZ 3+ 243
J2 35 467 o 09



64. Caleula:

—
[
+
| o
SN———
N | —
=
Nlw
+
Nl
N =
(4]
+
|_L
‘I
ol

65. Caleula cuatro fracciones equivalentes en cada cago:

>
5

66. Simplifica estag fracciones hasta obtener eu fraccion irreducible:

75 200
18 450

67.De lag siguientes fracciones hay un par que no son equivalentes. 2Cuéles gon?

24120 1785 37185
35 Y 175 64 Y 192 50 Y 250

68. Resliza lag giguientes operaciones de fracciones, a continuacion implifica hagta la irreducible:

321 7 7 2 4 3
—t—+—+—= ———t——==

3 2 359 2
4 23 1 21 (3_2).(2.1)_
—t = ——t+—i—= ——l:=:==
3 54 5 36 4 5)\35

69. Realiza lae siguientes operaciones y caleula la fraceion irreducible:

3.(7_ 5\ 1_ 11 12
4+(3 6) 4 o 2357
3 21 5 17 (5 2
————t—= ——+|===]=
4 34 2 34 \6 3
PROPORCIONALIDAD

70. Por 5 diag de trabajo he ganado 390 €. ;Cuanto ganaré por 18 diag?

7. Treg cajag de cereale pesan dog kilog y cuarto. & Cuanto pecaran cinco cajag iguales a lag anterioree?
72. Una fabrica de automovileg ha producido 8100 vehiculog en 60 dias. Si ge mantiene el ritmo de produccion, ¢cuantag
unidadeg fabricara en un ano?



73. Una maquina embotelladora llena 240 botellag en 20 minutos. ¢Cuantag botellag llenara en hora y media?
74. Caleula:

15% de 380. (3% de 25000 70% de 2350 150% de 400

75. €l 28% de un namero es 350. 4 Cudl eg el nimero?

76. El12 % de un namero eg 42,6. $Cudl eg el namero?

7'7.En una clage de 30 alumnos, el 60% gon chicog, y el 40% chicag. JCuantog chicos y chicag hay en clage?
78.Una cinta de magica cuesta 11,35 € Cuanto pagaré si me hacen una rebaja del 40%?

79. Ayer la barra de pan subi6 un [0%. Si ahora cuecta 70 ceéntimos, ¢&cuél era su precio anterior?

80. Un jergey, una vez rebajado en un 20%, me ha costado 40 €. 2Cuénto costaba anteg de la rebaja?

ALGEBRA

8l. Si x eg el valor de un namero cualquiera, escribe en lenguaje algebraico:

a) La mitad de un namero.

b) El doble de un namero.

¢) El triple de un namero.

d) El cuadrado de un namero.

e) El cubo de un ndmero.

£) Un nimero mag 5 eg iqual a 8.

g) La diferencia de un namero y 3 eg igual a [O.

h) La mitad de un namero vale 4.

i) La quma de un namero mag eu mitad eg iqual a 8.

j) La suma de la mitad de un namero con su tercera parte eg igual a 32.

82. Caleula el valor numérico de la expregion: (log nimerog situadog detrag de lag letrag gon exponentes)

a) 2x + |, para x =1

b) 2x2 - 3x + 2, para x =~

) x3+x2+ x+2, parax=-2
d)2x2 - 5x + |, parax =14

83. Calcula el valor numérico de lag expresiones algebraicag:
a)2-x-3 parax=7

b) 2 (x - 3), parax="7
e)x+2-yparax=55ey=-3



da-x+b:yparaa=4,b=-6,x=36ey=05
84. Realiza lag siguientes operaciones entre monomiog:
al-x2+x+x2+x3+x

b) 8xy2 ~ Bx2y + x2y - xy2

e) 8x2 - x+9x+x2

85. Reguelve lag ecuacioneg:

X_20
x+5=0 3. x-8=04. 2x=65. 4
X, X o
2xH=7 7. 3x+2-l0 8. 2x-3=59. 2 3
X X3 X422 Xi6-8 X+3_ 4
3 6 5 4
86. Reguelve lag giguientes ecuacioneg:
q) 9x =20 b) 2x -5x =9 o) 10x -4x =19-7
X_9
4) 4x-20 = 36 -3x 4 x-1)-7-(x-6)=5-(x+6) 4~
x-1 x-2
g)3-(5x-9)—8-(1—x)=4x—4-(1+4x)+39 R
x-2 1 x-1 X X
+— = X——=6+—
) 4 3 3 )2
87. Reguelve lag siguientes ecuacioneg:
x_1
g)2x=6 b6 2 ¢) 2x - 4x =10 d) 6x+9 =3x+12
e)6x—2'(4x—6)=—2 ﬂ2-(3x-4)-3.(2-3x)=8+(4x-4)
4_2x 3 x-2 3 2x-3
= —— +—=X-
g x 2 N 2 2 2

88. El triple de un nimero es 60. gcual eg ese namero?

89. El doble de un namero mag eu mitad eg 10. 2 Cudl eg ege nimero?



90. La euma de dog ndmerog congecutivog e 27. scusles son egog ndmerog?

9. El perimetro de un cuadrado es 24 em. 5Cuanto mide eu lado?

92. Dedro tiene el doble de edad que Juan y entre log dog suman 45 afios. ¢ Qué edad tiene cada uno?

93. Dos amigag se reparen 80 euros, pero una de ellag recibe [O€ mag que la otra. & Cuénto recibe cada una de ellag?

GEOMETRIA

94. Halla el valor de x en log triangulog siguientes

a) b) 9) d)

8,4 cm X 8,4 cm X

13,6 cm 13,6 cm

14,8 cm 14,8 cm

15,2cm 15,2 cm

95. Calcula la superficie del trapecio rectangulo siguiente:

20 cm

15 cm 12 em

96. Halla el area de un hexagono regular de 2 em de lado.

97. Halla la altura de un triangulo equilatero de 24 em de lado.

98. Un rectangulo tiene 12 em de bage y 15 em de diagonal. ¢Cuél es su 4rea?

99. La diagonal de un rectangulo mide 160 em yla bage 120 cm. & Cuanto mide la altura?

100. Caleula el perimetro y el 4rea de estag figurag:



14 cm

26 cm

L
J

9cm

. 17,5 cm ‘

—21 cm — il e

=18 cm -





